



汶上“双招双引”一链办理、并联审批打通堵点

# 公司发展史上,这个项目有“四最”

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 胡克潜 张明 记者 贾凌煜

冬意渐浓,汶上各重点项目建设现场热火朝天,大型设备隆隆运转,工人们加班加点……今年以来,汶上县坚持“说了算、定了干、按期完”,实干担当、创新争先,逐步优化营商环境,全力以赴加快重点项目建设,推动项目早落地、早开工,持续推进“双招双引”,引进了一批投资规模大、产业关联度高、带动能力强的大企业大项目,为汶上高质量发展注入新活力。



汶上经济开发区鸟瞰图。

## 三小时告知 为企业打通堵点

“这个项目的建设在公司发展历程上是用时最短、进度最快、质量最高、效果最好的一个。”11月8日,山东洲蓝环保科技有限公司副总经理杜军说。

洲蓝环保微晶材料项目是纳入省、市新旧动能转换项目库的重点建设项目,项目达产后可形成年产10000吨VOC吸附剂和4000吨分子筛的生产规模,实现年销售收入13亿元、税收7亿元。

为推进项目落地,汶上县政府牵头召开模拟审批联席会议,仅3个小时各参会单位

就将项目模拟审批材料清单及现阶段需要办理的有关事项,汇总至县政务服务中心,并一次性告知项目承建方。同时,针对工程建设项目审批互为前置的“堵点”问题,该县建立“6+1”会商、“9+X”会审机制,通过一链办理、并联审批,推进一般性企业投资项目在23个工作日内取得施工许可证,整体行政审批用时压减为28个工作日。

近年来,汶上县不断优化“一次办好”举措,研究出台了《汶上县优化营商环境工作奖惩办法》等,将营商环境评价工作纳入了全县科学发展综合考核体系。率先在全市将建设工程质量监督手续、安全施工措施备案、施工许可证核发

3个审批事项合并办理,实行办理施工许可告知承诺制。率先将用地预审意见作为使用土地证明文件,办理建设工程规划许可证。制定出台了《汶上县全面开展工程建设项目审批制度改革实施意见》,对政府投资和企业投资项目全面实施并联审批,将消防、人防、技防等技术审查并入施工图审查,实现了施工图审查“全程电子化”和“零跑腿”。

## 推行全程代办 为企业跑出加速度

“真没想到才半年多就建完了,多亏了专班同志们在整個项目筹备及建设过程中提供的全方位主动服务,按这个

速度,年前我们就能投产见效了。”山东尚儒弘毅精细化工有限公司1,4-萘醌项目负责人马有纲激动地说。

1,4-萘醌是由山东尚儒弘毅公司独立自主研发的高端精细化工材料,技术处于世界领先水平,填补国内的空白,全部建成后,可年产3000吨1,4-萘醌,年可实现销售收入6.6亿元,利税7200万元。为保证项目顺利着陆,汶上县成立服务专班,明确专人全程跟踪服务。项目自1月份开工建设,目前已完成一期工程建设,是园区唯一一个当年建设、当年投产、当年见效的高端化工产业。

“项目立县、项目兴县”是汶上县始终坚持的主要思路。为充分发挥重点项目示范带动

作用,汶上县筛选了100个重点项目进行重点推进,实行重点项目建设指挥部实体化运作机制,成立全县重点项目建设指挥部,由县级领导挂帅。指挥部下设推进专班。从公司成立、项目手续办理到项目开工、竣工,全程靠上服务,及时解决项目建设过程中的堵点、卡点。工作专班由指挥部统筹调度,定期通报,并与考核挂钩。同时,强化督导调度,每季度举行一次集中开工活动,以集中开工促项目落地,今年先后举行了三批新旧动能转换重大项目集中开工活动,共集中开工项目47个,总投资178.1亿元。每半年举行一次县对镇街现场观摩活动,以现场观摩倒逼项目建设进度。

# 王母阁路跨线桥施工,荷花路部分路段封闭施工 跨铁路桥计划年底具备转体条件

本报济宁11月11日讯(记者 周惠娇 通讯员 袁进 郭慧文) 王母阁路跨线桥项目目前进入箱梁架设施工阶段,11月10日至11月18日对荷花路电厂专用线向南至济宁市煤矿培训中心路段封闭施工。

在日荷铁路南侧,工人们正在进行墩柱钢筋绑扎工作,虽然连续几日的降温,但丝毫没有影响工程进度,工人们分工有序,整座王母阁跨路线桥从南往北望去,雏形已经显现,令人激动不已。“目前王母阁路跨线桥进入箱梁架设施工阶段。”中国二十二冶路桥济宁项目经理康嘉祥介绍,截止到10日,非涉铁工程承台已完成50个,完成率98.04%;墩柱已完成47个,完成率97.9%;箱梁预制102片,完成率69.3%。

“现在王母阁路跨线桥并没有因为降温影响整体工程进度,一天一个模样。”据介绍,施工期间,荷花路电厂专



王母阁路跨线桥施工现场。

用线向南至济宁市煤矿培训中心路段将进行箱梁运输、吊装、焊接等工作,箱梁体积大、施工机械设备多,作业区域风险性高,非施工人员请勿进入作业区。市民出行南北向交通可适时选择由车站西路或运河路绕行东侧的运河路或西

侧的济安桥路。

下一步,盖梁计划11月中旬全部完成,除去2个盖梁受转体影响暂不能施工。预制梁场计划每周完成6片,年底前预制箱梁全部完成。接下来,工程计划再架设25片箱梁,计划年底跨铁路桥具备转体条件。

## 曲阜供电走村入户 为“煤改电”户送安全

本报济宁11月11日讯  
(记者 周惠娇 通讯员 王民 张萌星)

“使用电取暖设备时要注意安全,不能把毛巾搭在上面……”11月11日,国网曲阜市供电公司组织彩虹共产党员服务队来到书院街道官家村,上门服务“煤改电”清洁采暖客户。

即将进入取暖季,曲阜供电组织各基层供电所开展“煤改电”清洁采暖客户安全用电宣传,引导客户树立安全用电意识,改变不良取暖习惯。加强峰谷电价的政策宣贯,协助客户计算电

采暖电量,鼓励客户在国家电价政策允许范围内,依法合规降低电采暖成本,减轻居民客户“煤改电”清洁采暖经济负担。

同时,组织专人全方位开展“煤改电”配套工程隐患排查,规范“煤改电”设备全过程管控,保证供电设备“零缺陷”,确保“煤改电”清洁采暖客户供电可靠。据了解,曲阜供电“煤改电”配套电网工程新建改造线路17.64千米,新增配变19台、容量5800千伏安,分散式“煤改电”涉及9个村、2190户。